12.9, [IPN6/IMIRERROE BolYMGITERNME
OV IPENENIERRBIX MHTEPANIOB

[pumeHeHne opmynbl HblTOHA-JlenbHMUA  ObiBaeT
CNMOXHbIM, TaK Kak OblBaeT TPYAHO  HaUTU

nepBoobpasHy0 hpyHKUUW.

MoaTomy NCNONb3YyHTCS YUCNEHHbIe MeToAbl,
Nno3BonsiowWMe HauTM  NpubNMKeHHoe  3HauyeHue
onpeAeneHHoro uHTerpana ¢ 3agaHHon TOYHOCTbIO.




OcHo6HOll npuHYUUN ROCMPOEHUA (hopMmyT
NPUOIUIHCEHHO20 8bIYUCICHUS ONPEOCTIEHHO20
UHmMEeZPaAi1a COCIOUM 6 3aMeHe YACMUYHBIX
KPUBONUHEUHBIX mpaneuuil, 00payrouuxca npu
pazduenuu ompesKka uHmezpuposanus, Ha donee
npocmole uzypbol.



L. @opyngia mpanei
[lyctb Ha oTpe3ke [a,b] 3amaHa HenpepbiBHas
HeoTpuuarenbHaa PyHkuma y=f(x).
Toraa uHTerpan
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paBeH nnowaau nop Kpusou y=f(x) Ha oTpeske [a,b].
Mbl nonyynm npubnuxeHHoe 3Ha4YeHUe ITOro UHTerpana,
ecnv BMeCTO nnowaau noa KpuBovu BO3bMeM nnolagb

nog NOMaHOW, noaxoasiien OOCTaTOMHO ONMU3KO K
3TON KPUBOM.




[lna atoro pa3odbbem [a,b] Ha n paBHLIX YacTen ANMHON
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U Ha KaXXAOM U3 OTPE3KOB pa36V|9HVIFI
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i=12,....n

3aMeHUM y4yacTok KpuBoM y=f(x) xopAaou, cTAruBaroLLen
KOHLEBbIe TOYKW.
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| f()dx= S, +8,+..+5,

rae Kaxgoe cnaraemoe npeacrtaBnseT cobou nnowaab
Tpaneumm:
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YuutbiBas, uto A = nonyvyaem
n
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O603HauyMm BbipaxeHue B NpaBou 4YacTu Kak S(n). Torga
abconTHas MOrpewHoCcTb OT MPUMEHeHUs opmynbl
Tpaneuun cocTaBuT

yctb M, - makcumanbHoe 3HayeHue Moayns BTOPOM
NPOU3BOAHOW NOAbIHTErpanbLHoON (PyHKLMU Ha [a,b]:

M, = max‘f”(x)‘
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[loka3zaHo, 4To







x,=a=1, x =1.1, x,=1.2,
x, =13, x,=14, x;,=b=1.5
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Hangem norpewHocTb:
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91a (PyHKUMS MOHOTOHHO YyObiBaeT Ha JaHHOM OTpe3kKe,
cnefoBaTeNbHO OHAa AOCTUraeT CBOEro MakCMManbHOro

3Ha4YeHusa B KpanHeun neBou TOUKe npu x=1.
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2. @opangia Clviicona

B ocHoBe copmynbl CMMNCOHa nNeXUT 3ameHa ABYX
COCEeOHMX YaCTUYHbIX KPUBOJNMHEUHbLIX Tpaneuuu,
OorpaHuYeHHbIX  cBepxy  dyHkumen  y=f(x) Ha
KPUBONMUHENHYIO Tpaneuuro, OrpaHUYeHHy CBepxy
napabonou Buaa

y=Ax*+Bx+C

[loatomy chopmyny CuMmncoHa 4acTo HasbIBaKOT
chopmynown napabon.




Paszobbem [a,b] Ha 2n paBHbIX 4YacTten. Torga KpuBas
pa3obbeTca NPAMbIMK

X = xl.
Ha 2n YyacTen TOYKaMu My, M,,..M, .

Yepes kaxpyilo Tpouky Touyek M, M., M,... npoBedem
napabony. Koadpduumnentolr A,B,C Haxogartca u3

YCIIOBUS ee NPOXOXAeHUsA Yepe3 TPOMKY TOYeK.

Takum obpasom, KpMBONUHENHaA Tpaneuus,
orpaHuyeHHasa cBepxy ¢yHkumen y=f(x), 3ameHsieTcs
COCTaBHOW  (puUrypon, oOrpaHMY4eHHOM CBeEpPXy n
napabonamu.







popitia Cnicona




[yctb M, - MakcumanbHoe 3HauyeHWe Moayns 4YeTBepTou
NPOM3BOAHOWN NOAbIHTErpanbLHOU pyHKUUK Ha [a,b]:

M, = maX|f( )(x)‘

xela,b

Torga noOrpewHocTb BbIYMCNEHMW no  chopmyne

CnMncoHa oLeHUBaeTcs Kak:







i 0 1 Y 3 4

X, 0 0.25 0.5 0.75 1

Y 1 [0.941176 | 0.8 0.64 0.5

1
|
.f ~dx ~
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~ é-(1+0.5+2-0.8+4-(0.941 176 +0.64)) ~ 0.785392



